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Uthmöden 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 05.02.2015, von 19:30 Uhr bis 20:50 

Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Johannes Kusian 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Frau Beate Rieke 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 

 

Abwesend: 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung 16.12.2014    

4.  1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 

Vorlage: 049-(VI.)/2015    

5.  Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich Tätigen bei Wahlen und Entscheiden 

Vorlage: 051-(VI.)/2015    

6.  Vorbereitung Bürgermeisterwahl    

7.  Mitteilungen    

8.  Anfragen und Anregungen    

9.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

10.  Mitteilungen    

11.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Schulz eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung 

16.12.2014   

Keine Einwände. 

 

zu TOP  4  1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 

Vorlage: 049-(VI.)/2015   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  5  Satzung über die Entschädigung der ehrenamtlich Tätigen bei Wahlen und Entscheiden 

Vorlage: 051-(VI.)/2015   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  6  Vorbereitung Bürgermeisterwahl   

Frau Schulz nennt die Besetzung des Wahlausschusses in Uthmöden. 

Frau Beate Rieke, Frau Christin Spitzner, Frau Uta Schoppmann, Herr Frank Schulze (stellv. Wahlleiter), Frau 

Roswitha Schulz, Herr Jürgen Girmann und Frau Engel von der Stadtverwaltung als Wahlleiter. 

 

Frau Gerwien teilt in diesem Zusammenhang mit, dass geplant sei, dass die Kandidaten sich in den einzelnen 

Ortsteilen vorstellen. Sie hatte zwei Termine vorschlagen. Der Ortsrat einigt sich auf den 1. April 2015, um 

18.00 Uhr, in der Gaststätte „Zur grünen Aue“. 

 

(19:46 Uhr, Herr Otto erscheint zur Sitzung) 

 

zu TOP  7  Mitteilungen   

Frau Gerwien gibt zu den angesprochenen Themen der letzten Sitzung folgende Mitteilungen. 

1. Bepflanzung am Bahndamm: Hier kam die Frage auf, ob man dort nicht attraktivere Pflanzen setzen 

könne.  

Da es sich um den Außenbereich handelt, können hier nur heimische Arten gepflanzt werden, darunter 

seien die attraktive Felsenbirne, diverse Rosenarten, Johannis- und Stachelbeeren. Mit 2 Weidenarten 

und der Schlehe sind auch frühblühende Sträucher für die Bienen dabei. 

2. Hundetoilette: Wenn es der Wunsch ist, könne man die Hundekot-Tüten bei Herrn Becker oder bei der 

Ortsbürgermeisterin deponieren. Bei Herrn Becker wird Frau Schulz nochmal nachfragen.  

3. Problematik Biber: Es sei der Unterhaltungsverband diesbezüglich angeschrieben wurden, dieser hätte 

es an den Landkreis Börde weitergeleitet.  

 

Frau Schulz teilt hierzu die Besorgnis einiger Einwohner mit, dass bei zu viel entstehenden Rückstau der Ohre 

„Am Köln“, es dazu führt, dass die angestaute Masse in den Brennereigraben läuft und ja das wiederrum ziem-

lich ortsnah sei. 

 

Herr Otto teilt dazu mit, dass Herr Braumann (Biberbeauftragter für die Ohre) über den Biberstand und damit 

verbundenen Problematiken in der Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forsten und Abwas-

serangelegenheiten im März berichten möchte. Bei Interesse kann jeder diese Sitzung besuchen. 

 

 

LEADER-Förderanträge: Nun sei es so, dass bis zum 20.02.2015 für die Förderperiode bis 2020 die Anträge an 

das Land gestellt werden müssen, berichtet Herr Otto. Vorab hatte die Stadt Haldensleben diejenigen Bürger 

angesprochen, von denen man erwarten könnte, diese Förderung nutzen zu wollen.  
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Nun möchte Herr Otto wissen, ob es seitens der Ortschaft Uthmöden oder Privater noch eventuelle Maßnahmen 

gäbe. 

 

Die Verwaltung selbst stellt für die Verlängerung des Radweges bis zur Gemarkungsgrenze Dorst nach Abstim-

mung mit der Gemeinde Calvörde einen Antrag. Weiterhin möchte die Verwaltung, nachdem sie sich mit dem 

Unterhaltungsverband verständigt hatte, sich die Flurstücke, auf denen die „Calvörder Heerstraße“ verläuft, 

zuordnen lassen. Dann kann dort der Unterhaltungsverband zunächst erstmal die Grabendurchlässe erneuern und 

dann der Ausbau erfolgen. Für dieses Vorhaben soll ebenfalls ein Antrag gestellt werden. 

 

Frau Schulz könne sich vorstellen, den Bereich um den Spielplatz und Horst herum als Maßnahme mit einzubin-

den und auch den Teich, die „Utau“, wieder als Teich aufzuwerten. Hierbei, so Herr Otto, müsse man vorab mit 

der Naturschutzbehörde abklären, ob und in wieweit dieses Vorhaben möglich sei. 

 

Sollte es im Nachhinein noch Einfälle geben, so solle man sich direkt an die Verwaltung wenden. 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

Frau Ohrdorf möchte nochmals wissen, ob das Geld, was im Haushalt für den Spielplatz eingestellt ist, für die 

Instandhaltung oder für die Wippe geplant sei.  

Das eingestellte Geld sei für beide Maßnahmen eingestellt, so Herr Otto. 

 

Frau Rieke möchte wissen, was mit dem Bäckereigebäude sei. Dort hängen teilweise lockere Ziegel herum. Der 

Eigentümer ist momentan nirgends gemeldet.  

Hiervon soll sich die Bauaufsichtsbehörde ein Bild machen. 

 

Frau Schulz teilt mit, dass in der Eichgartenstraße 1 (links) eine Straßenlampe blinkert und vorm Bäcker sei die 

Straßenlampe ganz ausgefallen. 

 

Herr Schoppmann wurde angesprochen, was mit den Stümpfen (gefällte Linden) in der Langen Str. vor dem 

Georgshof und denen gegenüber der Bushaltestelle geschehen soll, werden diese noch gefräst? 

 

Herr Schulze bemängelt den Winterdienst, insbesondere am 30.01.2015. Hier möge er zu allererst den Kontakt 

zum ausführenden Fahrer suchen, um Missverständnisse zu klären. 

 

Herr Schulze und Herr Appel wurden gebeten, im Namen des Ortschaftsrates am 28.02.2015 bei der Jahres-

hauptversammlung der Feuerwehr Uthmöden einen Dank für die Einsatzbereitschaft und Unterstützung im letz-

ten Jahr auszusprechen. 

 

zu TOP  9  Einwohnerfragestunde   

Keine.  

 

 

 

 

 

 

Roswitha Schulz 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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